

e复旦体育时报



第0001期(创刊号) 2008年12月24日 星期三 责任编辑 于巍隽



今年8月的北京奥运会，中国游泳选手扬眉吐气，夺得1金3银2铜，并有三人一队4次改写3项世界纪录的壮举。

刘子歌大幅破世界纪录

1984年到2004年，在中国参加的六届奥运会上，中国游泳曾累计获得过6枚金牌，全部出自女将。

北京奥运会，中国游泳“金花”再度绽放。在女子200米蝶泳决赛中，来自上海的刘子歌以2分04秒18战胜所有对手，将该项目首次

游泳综述：一破三超世界纪录 男子奥运突破

带进了2分05秒大关。

北京奥运会，31名中国女将参加了游泳全部16个项目的比赛，绝大多数个人项目还都是满额的两人参加。

张琳改写男子无奖牌史

中国男子游泳以往在奥运会上的最好成绩，是蒋承稷1996年奥运会50米自由泳的一个第四。

北京奥运会，来自北京的张琳揭开了中国男子游泳新的一页，他以3分42秒44获男子400米自由泳银牌，中国男

子游泳奥运会无缘奖牌的历史从此得以改变。

今年中国游泳的世界排名情况已经有所变化。男子项目，中国进入前八的有400米自由泳、1500米自由泳、200米蝶泳共3项，其中1项列世界第二；女子则有200米自由泳、100米蝶泳、200米蝶泳和三项接力6项可进入前八；其中1项第一、两项第二、两项第三。

就是说，经过北京奥运会的洗礼，中国进入世界一流水平的项目有显著增加。而且，中国男、女选手中，还有多人

今年的最好成绩可以跻身前十名行列，其中多数为年轻选手。

像男子中长距离自由泳选手孙杨，北京奥运会，17岁的他以15分05秒12获该项第八。不过，孙杨预赛时曾游出14分48秒39的个人最好成绩。

罗雪娟退役后，中国女子100米蛙泳的水平一落千丈。北京奥运会，19岁的孙晔曾在女子100米蛙泳半决赛中游出1分07秒72的个人新水平；决赛以1分08秒08排第七，也让人们看到了中国该项目的新希望。

贝克汉姆富甲足坛 卡卡+伊布竟远不及他

每年的年底也是各种评选揭晓的时候，近日，德国《体育图片》就评出了22位体育圈收入最高的运动员。老虎伍兹理所当然地排在第1位，足球圈内排在第一的依旧是贝克汉姆，尽管已经被主流足球抛弃，但转会洛杉矶银河还是让他赚得盆满钵满，另外两个人围的是国米的前锋伊布拉希莫维奇和米兰的卡卡，不过，他们两人加在一起的收入也不如贝克汉姆。

小贝收入包括破美国大联盟纪录的年薪、各种广告和代言，总收入高达4950万欧元。

高礼泽赢了

“他可是全队获胜的大功臣。”赛后的更衣室里，王励勤说道。王大力口中之人便是上海队来自中国香港的外援高礼泽。

2008赛季乒超联赛男团决赛首回合上海队客场3-0

击败浙江，如果说王励勤拿下马琳是为球队赢得了士气的话，高礼泽的一分对于整支球队获胜的重要性不亚于那场焦点战。因为高礼泽一旦失利，马琳极有可能在第四场单打中让双方重新回到同一起跑

线。高礼泽笑着说道：“拿下这场球，主要归功于全队的团结。”

“觉得高礼泽这一段状态很稳定，好多关键球都是把握下来。”上海队主教练王家麟预料到了浙商会让杨子出任二号位，而他给予高礼泽充分的信任。

马琳输了

2008乒乓球超级联赛男团决战上海队首战告捷，在17日与浙商银行首回合的较量中以三场全胜的战绩拿下了开门红，而在这一场至关重要的比赛中，主将王励勤发挥了举足轻重的作用

用，在首场单打对抗中就以3:0战胜了马琳。使得这场原本让外界最为看重的比赛，最终以一边倒的方式意外终结。马琳在赛后也毫不回避，“这场比赛输掉全因为我一个人，我只能说尽力而为。”

显然，这场胜利对于上海队而言，他们不但成功挑战了万年不变的“马琳定律”，击破所谓“得马琳者得天下”的传言，更是取得了争冠的先机。周末，在上海外国语学院，上海队已经和乒超联赛男团冠军无限接近。

08十大教头



黄玉斌，中国体操队总教练



王义夫，中国射击队总教练



刘国梁，中国男子乒乓球队主教练



鲍埃尔，中国佩剑队主教练



陈忠和，中国女子排球队主教练



李永波，中国羽毛球队总教练



郎平，美国国家女排主教练



金昶伯，中国女子曲棍球队主教练



井村雅代，中国花样游泳队主教练

